12 octombrie 2017
Irvine, California

Domnului Mihai Tudose
Prim ministru al Romaniei

Stimate domnule prim-ministru,

Prin declaratia pe care ati facut-o in data de 11 octombrie 2017, prin care ati spus ca intentionati sa luati masuri pentru a alinia Guvernul unei perceptii false pe care oficialii europeni o au despre realitatea din Romania, ati abdicat in mod las si impardonabil de la valorile democratiei si de la obligatia de a apara drepturile si libertatile cetatenilor romani, incalcandu-va juramantul depus la data investirii in functie.

Mai precis, ati spus ca: "Realitatea este ca exista prezumtia de nevinovatie, au fost o multime de cazuri in care cei care au fost pusi sub acuzare in diverse etape ale procesului penal s-au dovedit a fi nevinovati, cu vietile distruse sau oricum schimbate total, dar avem si o perceptie si perceptia la Bruxelles este cu totul alta decat realitatea de aici".

Afirmatia dumneavoastra este de un cinism si o gravitate fara precedent, pentru ca ati recunoscut, pe de-o parte, ca in realitatea romaneasca se incalca drepturi si libertati, se distrug oameni, familii si destine, iar pe de alta parte, ati acceptat ca o perceptie vadit gresita a unor oficiali straini primeaza asupra realitatii din Romania, prin simplul fapt ca perceptia emana de la Bruxelles.

Atitudinea slugarnica pe care ati afisat-o dauneaza atat Romaniei, cat si Uniunii Europene.
Romania nu va putea cladi o relatie corecta si de respect reciproc cu Uniunea Europeana cata vreme, pe de o parte, autoritatile romanesti mint oficialii europeni ori ascund realitati cu privire la ce se intampla in Romania, iar, pe de alta parte, nu fac demersuri pentru a corecta perceptiile vadit gresite pe care europenii le au despre ce se intampla in Romania.

Pe baza perceptiei pe care o au inclusiv despre realitatea/situatia din Romania, oficialii europeni dau directive si recomandari care trebuie sa fie implementate in toate tarile membre. Or, cat timp oficialii europeni nu cunosc realitatea din Romania, asa cum o spuneti chiar dumneavoastra, recomandarile respective, in loc sa intareasca statul de drept si sa opreasca abuzurile din justitia romaneasca, conduc la agravarea problemelor cu efect direct in subminarea democratiei si in sporirea abuzurilor si incalcarilor drepturilor omului in Romania.

Pozitia corecta pe care trebuia sa o fi afisat fata de liderii europeni, pentru a va reprezenta cum se cuvine cetatenii, era pe de o parte sa opriti abuzurile din Romania, iar pe de alta sa le explicati oficialilor europeni ce se intampla in Romania.

Consecintele acestor abuzuri, facute atat de judecatori cat si de procurori, au depasit incalcarea drepturilor unor indivizi, dobandind o amploare care afecteaza negativ activitatea altor puteri ale statului si, implicit, regulile democratiei, fapt subliniat inclusiv prin decizii ale Curtii Constitutionale.

Dumneavoastra, insa, ati ales sa va comportati slugarnic, ascunzand abuzurile si violarile drepturilor omului din Romania, pentru a nu contrazice prejudecatile europenilor.

Aceasta atitudine de slugareala nu serveste nici Romaniei, nici Uniunii Europene, deoarece subrezeste democratia si statul de drept din Romania si pericliteaza relatiile corecte si reciproc avantajoase cu Uniunea Europeana.

Pe data de 29 iunie 2017, cand v-ati inceput mandatul de prim-ministru, ati jurat cu mana pe Biblie si Constitutie “sa apar democratia, drepturile si libertatile fundamentale ale cetatenilor” Romaniei.

Prin pozitia pe care ati avut-o tocmai v-ati incalcat acest juramant, desconsiderand atat democratia, cat si drepturile si libertatile cetatenilor, pe care ati jurat ca le veti apara.

Nu exista democratie fara partide politice. Prin ceea ce ati facut ati contribuit din plin la slabirea democratiei din Romania, incolonandu-va in randul celor care sustin, in mod absolut iresponsabil, ca ministri, parlamentari, toti cei pe care poporul i-a investit cu incredere prin vot trebuie sa plece atunci cand un procuror DNA initiaza o acuzatie impotriva lor.

Din 2014 activitatea DNA nu mai are legatura cu anticoruptia, ci cu politia politica.
DNA-ul a devenit el insusi, dupa 2014, exponentul unei noi forme de coruptie care se instaureaza in tot mai multe tari foste comuniste, forma inspirata dupa modelul brevetat de Putin in Rusia, unde statul este capturat de structuri sustinute sau controlate de serviciile secrete.

In ultimii ani ministri au fost fortati sa demisioneze doar pentru ca au fost facuti suspecti de DNA, ca ulterior sa nu mai fie trimisi in judecata, dosarele fiind clasate. Alti demnitari au fost trimisi in judecata si au fost achitati.

Judecatori au fost acuzati de fapte absolut aberante, doar pentru a impune autocenzura celorlalti judecatori, ca sa nu dea achitari. Un fost procuror general al Romaniei a fost fortat sa isi dea demisia in urma cu 2 ani, iar dosarul nici pana azi nu a fost trimis in instanta.

Lideri politici din toate partidele au fost scosi din jocul electoral prin acuzatii penale, care ulterior fie nu s-au confirmat, fie chiar DNA a renuntat la ele.

O astfel de realitate, care exista in prezent in Romania, nu are echivalent in nici unul dintre statele din UE, ca europenii sa aiba termen de comparatie si, prin urmare, sa aprecieze just realitatea din Romania.

Nicaieri in lumea civilizata nu exista, in numele anticoruptiei, un asalt asupra democratiei si institutiilor statului facut de catre procurori organizati in “echipe mixte” cu agenti ai serviciilor secrete, cum exista in Romania.

Efectul acestor actiuni ale DNA, conduse dupa tiparele actiunilor de epurare politica duse de Stalin, a condus la dezechilibrarea puterilor din stat, slabirea institutiilor si disfunctionalitatea statului roman, acesta devenind ineficient in lupta cu adevarata coruptie si neputincios in a raspunde provocarilor curente. Consecintele negative sunt fara precedent pentru statul de drept, democratie si respectarea drepturilor omului in Romania.

Aceasta realitate aveati obligatia sa o explicati liderilor europeni si nu sa incercati sa ii induceti in eroare ori sa le alimentati perceptia complet eronata asupra a ceea ce se intampla in Romania.

Domnule prim ministru,

Un om politic onest si patriot, care isi slujeste tara si poporul, va incerca intotdeauna sa corecteze ce nu merge bine in propria lui tara si sa schimbe perceptiile gresite ale altora despre tara lui.

Ce ati facut dumneavoastra, in schimb, a fost sa acceptati tacit realitatea criminala a abuzurilor din Romania, pentru a corespunde perceptiei gresite de la Bruxelles, asumandu-va astfel agravarea unei situatii deja intolerabile pentru Romania si cetatenii ei ramasi acasa.

Prin pozitia pe care ati exprimati-o ati dovedit ca fie sunteti captiv unor interese straine democratiei si binelui romanilor, fie nu intelegeti pur si simplu resorturile democratiei. In ambele cazuri, ati devenit dumneavoastra insusi un pericol la adresa democratiei si a statului de drept.

In orice stat democratic, daca un prim-ministru facea o declaratie ca a dumneavoastra, in secunda urmatoare isi dadea demisia de onoare pentru ca, din slugarnicie, a tradat interesul propriilor cetateni in favoarea intaririi perceptiilor eronate ale unor oficiali straini, in timp ce proprii lui cetateni sufera sub abuzuri.

Cu stima,

Chris Terhes
Romanian Community Coalition

